

心约 邢台 绽放精彩

邢台市第二届旅游产业发展大会巡礼

□记者 邢云

8月28日晚,在临城县太行水乡栖心湾,一场炫丽的水幕激光秀,正式拉开了邢台市第二届旅游产业发展大会的序幕。

在次日举行的旅游项目现场观摩中,与会的千余名嘉宾对邢襄大地浑然天成的自然之美、多彩和谐的人文之美、质朴浓郁的乡韵之美,赞不绝口。

借助旅发会这一平台,加速资源整合,加快产品升级,成功打造了邢台县太行山休闲度假区、内丘县鹤山康养旅游度假区、临城县山水休闲度假区、沙河市田园风光生态旅游区,融入多种创新元素的邢台全域旅游,呈现出蓬勃向上的全新姿态,成为全市旅游业高质量发展的强劲引擎。

心约 邢台

相约守敬故里,品味太行风情。开幕式上,邢台市委副书记、市长董晓宇以《新邢台 心旅行》为题,通过5个“心”,对该市旅游资源进行了全面推介。

厚德养心,邢台是一座历史厚重、人文荟萃的文明之城,风骨炼心,邢台是一座自强不息、薪火相传的红色之城,山水赏心,邢台是一座风光旖旎、景色万千的美丽之城,田园归心,邢台是一座质朴浓郁、休闲康养的生态之城,新叙舒心,邢台是一座全域精彩、全景美丽的活力之城。

而在一年前的邢台市首届旅发会的开幕式上,董晓宇以《遇见邢台 不问归期》为题进行旅游文化推介。两届推介词颇接地气,令人耳目一新。

新邢台,心旅行。一朝相遇,当不问归期;一日相识,将魂牵梦系。

记者注意到,开幕式演出以“心约”为主题,六个章节《天地立心》《壮志雄心》《云水莲心》《大国匠心》《昭昭初心》《临城栖心》也都以“心”为名,呼应着《新邢台 心旅行》的主题。一个又一个精彩、震撼的高潮令观众目不暇接,喝彩不断。

内蒙古河北商会的赵光书老家在旅发会的另一承办地沙河市,这让他感觉非常自豪。因为多年在外打拼,回家的次数不多。这次回来深受触动,邢台的变化真是太大了。赵光书说,邢台人勤劳而质朴,善良而真挚,让他无比眷恋,这里有让他无论走到天涯海角都不能忘却的家乡味道。

多情山水,多元文化,多彩邢台,使山东省临清市旅游局局长甄锋对邢台市产生了浓厚兴趣。山水赏心、田园归心、景色舒心,我是来取经的。他说,希望通过这次旅游观摩,把邢台的经验带回去,介绍更多的临清人来此观光旅游。



沙河市栾卸银杏风景区内,游客在天鹅湖内泛舟。 记者 赵永辉摄

文化+旅游

文化是旅游的根和本,旅游是文化的形和体。文化+旅游,融合的有效路径是产业资源融合、景区界域融合、旅游+科技的光影互动以及旅游+互联网的文旅产业新思路。亚太旅游联合会副会长毛伟洋表示。

讲好太行故事,唱响太行声音。本届旅发会开幕式当天,作为大会的重要组成部分,首届太行山文化带建设交流会在内丘召开。历史同源、文化同根、山水同脉,地缘之亲把太行山沿线北京、山西、河南、河北等地的22座城市紧紧联系在一起。与会代表围绕“协同、融合、绿色、共享”主题,品文化大餐、献真知灼见,为太行山文化带建设鼓与呼,共同见证携手奋进协同发展的新征程。

文化是城市的灵魂。国务院发展研究中心研究员何玉兴说,太行山文化带是一个整体,它的提出是沿线城市间文化联动的良好开端。

河北省民间文艺家协会主席邢一民提出,打造太行山古村镇、历史古迹、红色文化黄金旅游线,让沉睡的太行山历史站起来,让沉睡的文化活起来。

山西省文化厅文化政策研究中心主任杨卫华说,山西和河北是好邻居,双方加强文化交流,优势互补,促进区域内交通、旅游、投资等方面共同进步,这是大好事。邢台市著名文化学者、80多岁的

翁振军先生说,如邢台一样,太行山文化带区域都有丰厚的文化沉淀,加强文化交流对京、晋、冀、豫四省市历史文化研究有重要作用。

在昨日举行的旅游产业招商推介会暨重点项目签约仪式上,邢窑、抗大纪念馆、天河山、岐山小镇、沙河市汤山八里峡景区、隆尧县尧山旅游区项目等一一向与会人员展示。22个签约项目将在这里启程,从蓝图变为现实,成为经济新的增长点。

产业崛起

随着两届旅发会的成功举办,建设绿水青山,打造生态文明旅游高地,在邢台正在成为现实。

去年,邢台市首届旅发会成功打造了清凉中太行、休闲康养地的旅游品牌,承办地内丘县、邢台县发挥旅游资源优势,打造了许多新业态景区,邢窑博物馆、邢窑遗址博物馆、邢窑文化体验馆、鹊桥水乡、兴古古镇、邢襄古镇、邢台酒文化博物馆等已成为广大游客的热门出游地。邢台探索出了一条经济效益、社会效益与生态效益相结合的发展新路。

去年,邢台市国内旅游接待人数2631万人次,同比增长24.8%;收入239亿元,同比增长31.8%。旅游业收入比重占全市收入的8.6%,旅游业正向着支柱性产业方向稳步迈进。

今年,第二届旅发会的承办地沙河市、临城县乘势而起,改善旅游环

境,壮大旅游产业。

在临城,重点打造的太行水乡栖心湾,串起了岐山湖、花海(北区)、泚河公园等景区景点,特色鲜明、精彩纷呈。

在沙河,红石沟休闲生态农场、栾卸银杏风景区、桃花源、秦王湖、太行渡槽、太行川寨、王碾村等一批景区得以提升完善,与百里画廊、沙河市游客中心等一批新项目一起,演绎着美丽生态、衍生美丽经济的故事。

河北彩盛玻璃制品有限公司董事长李树刚说,艺术玻璃是以玻璃为主体,融合文化创意,利用各种创新技法制作的玻璃产品,每年吸引2000余人参观,带来数十万的销售额。

旅游与其他产业全域融合、互动并进,产生了1+1>2的叠加效应,有利于提升旅游产业发展的竞争力。邢台市旅发委主任戴书军说。

截至目前,邢台市共有国家A级以上景区33家,省以上工农业旅游示范点24家。我们还将加快信息化建设,谋划建立市、县两级旅游数据中心,构建覆盖全市、对接全省的旅游信息服务体系,实现旅游信息一览无余、旅游交易一键敲定。戴书军表示。

打响品牌,擦亮文化底色,拓格局,全域风光无限。据了解,邢台市将集中打造1至2个5A级龙头景区和国家级旅游度假区,力争到2020年全市旅游产业规模、质量、效益达到旅游强市发展水平,全市旅游接待总人次达到3800万人次,旅游总收入达到500亿元。

威县

522个行政村推广光伏电站扶贫项目

本报讯(李静娴)威县积极探索产业扶贫新模式,把发展光伏电站作为推动贫困户脱贫致富、壮大农村集体经济的重要方式,在全县522个行政村推广光伏电站项目,让贫困户实现稳定脱贫。目前,全县已有154个村的832户安装了户用光伏电站,容量达9.5兆瓦。

贫困群众参与光伏扶贫产业,资金投入是门槛。威县采用“政府+银行+企业”模式推广光伏发电,与嘉峪关幕墙河北有限公司、邢台银行签署了三方战略合作框架协议,由企业担保向银行贷款,企业负责建好并网,贫困户只需提供屋顶和场地,光伏发的电全部卖给国家电网。

第什营镇芦头村党支部书记贾彦辉介绍,他们村已建好140千瓦光伏电站,惠及农户20余户。按当前情况,每户平均每年能增加收入2800到3000元,发电站可以运行25年。贫困户农户有了稳定长久的收入,坚定了脱贫的信心。

桥西区

出台意见对党员和公职人员失信行为予以惩戒

本报讯(姚磊)法官你好!我是某单位的职员乔某某,欠刘某某的钱我马上就还。前不久,乔某某主动到邢台市桥西区法院,就一起原来不肯配合执行的借款纠纷案提出还款。

乔某某态度的转变,源于今年7月份桥西区纪委监委、法院联合制定出台的关于对党员和公职人员失信行为予以惩戒的意见。该意见规定,对党员和公职人员具有履行能力而不履行生效法律文书确定的义务,以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行,以虚假诉讼、虚假仲裁或者以隐匿、转移财产等方法规避执行的,人民法院将其纳入失信被执行人名单。区纪委监委对纳入名单的党员、公职人员进行约谈,仍不履行义务的按照相关法律法规处置。

桥西区纪委监委有关负责人表示,诚信是社会主义核心价值观的重要内容,党员和公职人员更应坚守道德底线。目前,已对3名具有失信行为的公职人员进行了约谈。

桥东区检察院

发出检察建议整治 套路贷

本报讯(李哲)近日,邢台市桥东区检察院向区金融办发出检察建议,建议其协调相关职能部门,对辖区内从事小额贷款机构加强监督管理,防止违法行为的发生。

桥东区检察院在办理一起涉嫌敲诈勒索案中发现,犯罪嫌疑人采用只押钥匙不押车的形式对外开展汽车抵押贷款业务,并在车上安装GPS,随后以借贷人违约为名偷偷将车辆开走,再向借贷人敲诈高额赎车费。这起案件套路深、手段狠,涉及人员多、涉案金额大,是典型的“套路贷”。

桥东区金融办根据检察建议,出台了《桥东区关于对全区非法集资、贷款公司集中整治的工作方案》,联合公安、市场监管、各乡办等部门对桥东区区域内小额贷款公司进行集中整治。经过一系列排查整治工作,该区52家从事小额贷款类公司只剩下17家,其中16家仍在停业整顿中。

第二届巨鹿汽车配件塑胶密封产品博览会举办

本报讯(通讯员阎培水、刘慧丽)8月27日至29日,第二届中国巨鹿汽车配件塑胶密封产品博览会在该县铭鹿电动车产业园北区举办。博览会展出的产品种类涵盖了发动机、减震器、橡胶密封件、滤清器、拉线、胶管、刹车片、轴承、塑料制品等。来自全国11个省市的200余家企业参展。

据了解,巨鹿县汽车配件、塑胶密封件产业已有40多年的发展历史,主要生产发动机、减震器、液压密封件等多类型配件,年产值70多亿元。本届博览会为企业搭建了展示产品、寻求合作的良好平台。

晶澳为中东最大单体屋顶光伏项目供应组件

本报讯(通讯员王丽英)8月20日,晶澳太阳能公司深耕一带一路,沿线市场再创佳绩,该公司为中东最大的单体屋顶太阳能项目——阿联酋迪拜Aramex公司3.2兆瓦屋顶光伏项目供应了全部高效单晶PERC组件。

据悉,该屋顶光伏项目位于迪拜物流城,预计每年发电量将达500万千瓦时,可满足Aramex公司物流设施60%的电力需求,可减少二氧化碳排放3000吨。



日前,桥东区长信小学开展学传统文化实践活动,聘请当地民间艺人教授鼓、锣等传统乐器表演技巧及相关知识,让学生感受传统文化的魅力。这是学生们在练习打鼓。 通讯员 田晓丽摄

任县为农民提供订单式劳务培训

去年10月份以来,共举办各类培训班73期,培训学员4351人

本报讯(王培)最近一段时间,任县西固城乡南留寨村60名妇女一到晚上就越发忙起来,因为她们一起参加了县人社局在村里开展的免费育婴员技能培训。家门口就能学到真经,培训合格后持证上岗,底薪3000元。41岁的柏书英说,有了一技之长,以后就不用光靠种地了。

在任县,像柏书英这样,很多家庭因为缺技术、缺经验,打工的机会少,收入水平较低,收入增长缓慢。去年以来,任县把强化技能培训作为农民脱贫致富的重要手段,整合再就业资金和师资力量,按照哪里需要就办到哪里,需要什么就培训什么,的思路,对有劳动能力和培训需求的农民分类进行订单式劳务培训,让农民在家门口,零成本,学技术。

任县西固城乡东固城村的张占英没想到,短短30多天的培训,就能让家庭收入翻一番。2017年10月,48岁的张占英参加了县里举办的育婴员培训班,经过紧张的初、中级培训,她顺利通过技能鉴定,获得职业资格证书,12月初被推荐到北京东城区一住户家做护工,工作不累还包食宿,月薪3500元。

最难的时候,孩子的学费都交不起。张占英说,以前她在家就是打打零工,丈夫的收入也不稳定。参加培训后,不仅找到了有稳定收入的工作,每月还有四天假期,不回家的话就逛逛北京城,别提多美了。小康路上,我可不能掉队!张占英美滋滋地说。技能培训使越来越多的农民凭借技

能证书闯出脱贫致富新路。据任县就业服务局局长徐海辰介绍,县里确定了三个定点培训机构,并与北京一家家政服务公司签订劳务对接协议,保证合格学员全部上岗。目前,针对建档立卡贫困户,他们正登门入户将培训信息送到贫困户手中,实行“零距离”服务。

据了解,去年10月份以来,任县共组织举办育婴员、电工、焊工、厨师等各类培训班73期,培训学员4351人,技能鉴定合格率达80%。

任县委书记李海林说,任县始终把改善民生作为头等大事来抓,让改革发展成果更多更公平地惠及全县人民,切实增强广大群众的获得感、幸福感、安全感。

建立三个办公平台、构建两个视频会议平台、打造一个多媒体展示平台

宁晋借力信息化提升机关行政效能

日志数字化、事务处理流程化,形成了事事有落实、件件有反馈的“闭环”模式,提高了工作效率。领导干部微信群打造,永不闭会的会议室。安宁晋福,微信群是该县着力打造的工作平台,县级领导干部和各部门一把手入群,在线及时部署推进重点工作,落实亟待解决的问题,一些电话沟通太慢或来不及集中开会的工作,只要不涉密,直接在线协调安排。专题微信群打造,永远待命的值班室。根据工作性质建立覆盖不同群体的微信群,重点工程交流群、散乱污治理专项群、城建攻坚行动专题群、扶贫工作群、河长制落

实工作群等10个微信工作平台,为工作开展提供了便利。

构建两个视频会议平台,即党政视频会议平台和综治信息平台,进一步提升机关行政效能。为进一步减轻各乡镇会议负担,腾出更多精力抓落实,该县建立了连通全县所有乡镇的党政视频会议平台和综治信息平台,凡是能通过视频会议平台召开的会议,一律召开视频会议,参会人员在各乡镇机关所在地就可参加,让乡镇干部把更多时间用在谋事干事上,通过两个视频会议平台的建设,有效解决了乡镇“赶会”的现象。截至目前,共召开各类视频会议20余次,节约行政开

支10余万元,而且党委政府决策部署能在第一时间传达给全县干部群众。

打造一个多媒体展示平台,进一步激发干部群众工作激情。为进一步鼓舞士气、传递压力,该县开展了“比竞赛”活动,通过“安宁晋福”平台、宁晋发布公众号、主要街道电子显示屏等展示平台,对各单位突出业绩和亮点工作进行每月比一比、每季度一亮、年终赛一赛,让全县干部群众及时了解涉及民生的重点工作进展,也加强了对责任单位的监督。截至目前,该县先后开展了7次“比竞赛”观摩推进会,全面激发了各级各部门的工作激情和活力,营造了奋勇争先的浓厚氛围。

第六次全民卫生大清理活动开展

本报讯(记者邢云 通讯员郝小夏)8月25日,邢台一城五区规划区(邢台市中心城区和沙河、内丘、任县、南和、皇寺)开展了今年第六次全民卫生大清理活动,清理的重点是公用设施、社区庭院和卫生死角。

作为牵头部门,邢台市城管执法局机关及局属11个单位6000余名干部职工,全部徒步到责任区域,采用人机结合的方式,对32条市管道路路面、便道、桥梁及公共绿地、公园广场等部位进行全方位清洁。

据不完全统计,本次大清理活动累计参与人数1万余人次,清扫面积32万平方米,出动各类清扫、冲洗、湿扫车辆近400辆,擦拭垃圾桶约2500余个,擦拭护栏约23公里。

本报讯(通讯员申建宁、冯涛)宁晋县借助办公自动化、视频会议、微信平台等现代化办公手段,探索实施“3+2+1”工作运行新机制,让基层腾出更多时间和精力抓工作落实,开创了发展新局面。今年以来,一批多年未解决的老大难问题得到解决,多年未打通的断头路终于通行,顺利实施亿元以上项目30个,总投资356亿元,其中,省重点项目5个,总投资139.5亿元。

建立三个办公平台,进一步推动机关工作高效运转。三个办公平台,即OA系统、领导干部微信群、专题微信群。OA系统打造,永远在线的办公室,将事务处理、公文管理、会议管理等机关工作全部放到OA系统上,各级领导可直接通过系统签批文件,避免因外出学习、考察、开会造成公文不能及时签批的问题。通过实施OA系统,该县建起了县级网络(保密办公专网)办公平台,实现了公文流转无纸化、工作